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Отже, представлений в статті комплекс критеріїв оцінювання якості 
освіти у ЗВО базується на існуючих моделях, що лежать в основі 
стандартних процедур комплексної оцінки якості освіти у навчальному 
закладі. Однак принциповою особливістю описаного нами комплексу є 
процесний підхід, що дозволяє розглядати й контролювати якість освіти у 
вищому навчальному закладі як комплексну системну цілісну 
характеристику, яка віддзеркалює всю багатогранну діяльність ЗВО як 
сукупність взаємозалежних процесів. Завдання подальшого дослідження 
полягає в удосконаленні й формалізації критеріїв оцінки якості вищої 
освіти. При цьому виразимо думку, що повна формалізація критеріїв якості 
навряд чи можлива без побудови їхньої цілісної системи, тому що в оцінці 
інтелектуальної діяльності існують аспекти, що важко піддаються 
формалізації [3]. 

Отже, система управління якістю освіти неможлива без сучасної, 
комплексної системи її оцінювання. Оцінювання є необхідною, зумовленою 
потребою зацікавлених сторін освітнього ринку (студентів, академічного та 
професорсько-викладацького складу, роботодавців, держави та суспільства) 
у конкурентоздатній якості вищої освіти. Чим точніше побудоване 
оцінювання та повніше враховуються характеристики, тим більш успішним 
може бути управління якістю освіти в цілому та управління якістю 
підготовки фахівців зокрема. 
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ЛОГІСТИЧНИЙ ПІДХІД ДО РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА МІСТА 
 

Динамічність освітніх процесів, необхідність забезпечення високої 
якості освіти й оперативного реагування на зміни вимог ринку праці та 
економіки в цілому доводять доцільність дослідження освітнього 
середовища з позицій логістики. Додатковим аргументом на користь 
застосування логістичного підходу є функціонування в освітньому 
середовищі великої кількості потоків (людських, інформаційних, 
матеріальних і т.д.) та їхня дискретність. 
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Логістика освітнього середовища – це керування сукупністю потоків 
освітнього середовища: 

- що спрямоване на стимулювання цінності знання, творчої 
активності, підвищення конкурентоспроможності працівників, формування 
мотивації до творчої та продуктивної праці; 

- що ґрунтується на принципах загальної відповідальності за якість і 
правилах динамічної логістики; 

- що забезпечує підвищення мотивації до активної поведінки в 
питаннях керування якістю трудових ресурсів сьогодення та в 
майбутньому; 

- що підвищує якість трудових ресурсів різних рівнів за допомогою 
розширення загальних і спеціальних знань, розвитку мотивації до їхнього 
поглиблення й відновлення. 

Для підвищення ефективності функціонування освітнього середовища 
та якості трудових ресурсів сьогодення та в майбутніх періодах необхідно 
забезпечити: 

- - «right motivation» – правильну мотивацію до володіння якісними 
знаннями й освітою, їх підтримку на конкурентоспроможному рівні, 
стабільний розвиток цінності та престижності реального знання, а не його 
формальний результат; 

- - «right eductional product» – наявність потрібного освітнього 
продукту, під яким розуміють актуальні освітні програми та методи 
отримання знань, тобто освітній продукт розглядається не тільки як освітня 
програма формального і неформального навчання, але й освітня діяльність 
інших соціокультурних інститутів; 

- «right time» – своєчасність одержання знань, що відповідають 
актуальним вимогам і стандартам, для чого необхідно постійне вивчення й 
прогнозування розвитку економіки й ринку праці з метою забезпечення 
випереджальної підготовки фахівців, щоб уникнути дефіциту необхідної 
кількості трудових ресурсів, що володіють необхідними якісними 
параметрами; 

- «right quality» – потрібна якість знань, освіти, досвіду, що 
досягається за допомогою державного і суспільного контролю за 
реалізованими освітніми продуктами; 

- «right conditions» – правильні умови одержання знань, тобто 
забезпечення доступності інформації, освіти, підвищення цінності знання і 
суспільного престижу професіоналізму; 

- «right place» – правильне місце отримання знань, освіти, досвіду, що 
реалізується за допомогою розвитку системи формальної та неформальної, 
загальної та професійної освіти, виробничого навчання, якісного розвитку 
інформаційних систем і т.д.; 

- «right educator» – наявність «правильного» джерела отримання 
знання, тобто наявність кваліфікованих науково-педагогічних працівників, 
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учителів, учених-дослідників, якісних ЗМІ, літератури, інформаційних 
джерел і т.д.; 

- «right quantity» – наявність необхідної кількості ресурсів 
(тимчасових, інформаційних, матеріальних і фінансових) для забезпечення 
ефективного функціонування логістики освітнього середовища. 

Зазначені характеристики логістики освітнього середовища визначають 
як правило «8R» [2, с. 51]. Ґрунтуючись на даному правилі, функція 
логістики освітнього середовища реалізується у формуванні стійкого 
прагнення (протягом усього життя індивіда) до оволодіння знаннями, 
вміннями та навичками, їх актуалізації й удосконалюванні через мотивацію 
до саморозвитку і підвищення індивідуальної конкурентоспроможності. 
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ГУМАНІТАРНА ОСВІТА ТА СУЧАСНІСТЬ 
 

Відомий футуролог М. Каку, чиї погляди у майбутнє набувають 
популярності та здобувають все більше та більше прихильників, говорить 
про кардинальні зміни в системі науки та освіти. Так, він вважає, що 
суспільство робить перехід від товарної економіки до інтелектуально-
творчої, що викликає необхідність розвивати такі здібності, як креативність, 
уяву, ініціативу та лідерські здібності. Також він вважає, що у майбутньому 
все більшого розвитку буде набувати онлайн-освіта, а людина буде 
формувати власні знання з орієнтацією на необхідні компетенції та навички 
задля отримання бажаної посади. Важко сперечатися з мріями, 
підтвердження яких стане можливим тільки через декілька десятирічь або ж 
буде потребувати й більшого часу. Так чи інакше, постать М. Каку, його 
авторитет та відомість, численні книги, виступи та інтерв’ю, роблять його 
ідеї такими, що сприяють формуванню суспільної думки та мають певний 
вплив на розвиток системи освіти, якщо керівники цієї системи 
потрапляють під звабу М. Каку. 

Україна не залишається поза загальних шляхів розвитку суспільства, їй 
також притаманні зміни, що стосуються інтеграції у глобалізованому світі 
та необхідності спрямовувати свій розвиток у майбутнє, відповідно 
реагувати на загальносвітові процеси економіки, науки та освіти. Але ж при 
цьому не слід забувати, що майбутнє належить не тільки гаджетам та 
необхідності їх обслуговувати, спрямовуючи своє життя на взаємодію зі 


